

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Tel. 1243
REDACCION Y TALLERES: OLMO, 2
PALMA DE MALLORCA

UN MES. 18'00 ptas.
SUBSCRIPCION:
NUMERO SUELTO . . . 9'70 "

Lunes 12 de Febrero de 1951

Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.871

EDITORIAL

Hito en la historia

ERA el 10 de febrero del año del Señor 1926, cuando el hidroavión "Plus Ultra" descendió en Buenos Aires, luego de realizar, con portentosa eficiencia, su vuelo España-Argentina, marcando así en los fastos de la aviación una fecha y una gloria.

De propósito quisimos dejar transcurrir el día del auténtico aniversario, bodas de plata del gran acontecimiento, apazando para hoy, pasada ya la data histórica, el subrayado en estos comentarios nuestros, por mucho que ya nuestro muy destacado colaborador José Esteve Martí la resaltaría — como sabe el hacerlo — en la edición del sábado.

Es que nos complace sobremanera recoger el entusiasmo que, en orillas europeas y sudamericanas unidas por el Atlántico, ha vibrado con la misma intensidad y con ardor idéntico, en orgullosa palpitation de una raza, de la cual podría decirse que por mar, en las alongadas singladuras de las tres carabelas de Colón, y por el aire apoyadas en las alas del avión tripulado por Franco, Ruiz de Alda y Durán, ha sabido llevar a distancias inmensas el signo de su íntima personalidad, y el palpitar generoso de su corazón.

La consecuencia inmediata de la conmemoración llevada a cabo conjuntamente por argentinos y españoles — los dos pueblos más directamente enlazados por la magnífica hazaña — ha sido dar una vez más la evidente demostración de una penetración profunda entre ellos. Existe en Buenos Aires un monumento que perpetúa el recuerdo de la gesta y se dispone la capital de España a levantar otro con la misma finalidad.

El hecho se ha situado en lugar preeminente entre cuantos esmalitan el rodar de este siglo por la vida nacional. Vinculados con él están nombres ilustres, aureolados por la doble fama de haber ofrendado entonces nuevos laureos a la patria y, años después, sus vidas mismas en holocausto de amor, de veneración y de entereza defendiendo su honor y sus prestigios...

Yacen en nuestra propia necrópolis los restos de Ramón Franco, comandante a la hora del "Plus Ultra", teniente coronel en el momento de su sacrificio. Y ello hace más entrañable para nosotros el tributo rendido a la memorable efeméride del término del vuelo España-Argentina, cuya conmemoración fue realizada emocionantemente con solemne ceremonia religiosa y luego colocándose al pie de la cruz que se levanta sobre la sepultura de Ramón Franco, la ofrenda de una corona en que se entrelazaban el recuerdo admirativo y la promesa de los aviadores de hoy a los triunfantes de ayer, de continuar la marcha hacia adelante siguiendo las estelas que señalaron ellos en los anchos espacios.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

LA FIESTA NACIONAL

—Inauguróse la temporada taurina en Barcelona, con una buena corrida en que actuaron Juanito Bienvenida, Pablo Lozano y Antonio Dos Santos. El ganado —bravucón— era de la firma Francisco Chopera.

Lozano, en el quinto, quedó lesionado, teniendo que matar Juanito Bienvenida que logró ovaciones con el capote, las banderillas y la muñeta. También despertó vibrantes entusiasmos Pablo Lozano en su primero. Magníficamente y muy aplaudido Dos Santos en su lote.

—Desde Querétaro (Méjico) se comunica haberse celebrado un mano a mano Arruza-Manolo Dos Santos, en el que los diestros hubieron de esforzarse por "sacar jugo" al ganado.

UN BUEN "MORDISCO"

—No falta nunca un roto para un descosido—asegura un refrán.— Pero este caso se nos presenta multiplicando grandemente la proporción.

Dicen de Oviedo que, a base de un negocio puramente ilusorio —una fábrica de asfalto— instalarse en Trubia — el sujeto Jacinto Guillén Manelares, proponiendo aquí y "pescando" allá, consiguió reunir unas 400 mil pesetas, con las cuales se esfumó llevándose consigo a su familia.

Exceptuados, desde luego, los "primos", o sean quienes le dieron las "pelas".

MOTOVELERO ABORDADO

—Lo fué ayer en la bahía de Tánger, el "Antonio Salas", por el pesquero "Luch 4", matriculado en Valencia.

Aunque el barco sufrió serios desperfectos, no se han registrado desgracias personales.

Por esos mundos

EL PERPETUO ACUSADOR

—Que la Unión Soviética viene dedicándose a formular acusaciones contra los norteamericanos, viene a ser lo que podríamos llamar "el pan de cada día".

Y, ya que no el pan, llamémoslo "el café de cada día" a que la O.N.U., tomeias o no en serio, hable de semejantes acusaciones.

Ahora se anuncia para "el próximo martes" (que suponemos sea mañana) una reunión de la Asamblea General, para discutir en vista de las afirmaciones de Moscú si la actuación norteamericana en Corea ha sido o no "agresora para la China comunista".

BUENAS IMPRESIONES

—Francamente favorables son las que de madrugada se han transmitido con respecto a Corea. Según ellas:

Ha cedido la resistencia roja al sur y al oeste de Seul.

Ha sido rebasado Inchon por las tropas de las Naciones Unidas.

Ha sido lanzado con éxito un poderoso ataque contra una división roja, por bombarderos y artillería aliados.

Ha sido calculada, por la Agencia United Press, en 70 mil la cifra de bajas ocasionadas a los rojos en los ataques de estos días.

Han establecido las formaciones aliadas una línea de 38 kilómetros de largo sobre las márgenes del río Han, desde Seul hasta más allá del aeródromo de Kimpo, y se mueven en un intento para atrapar y destruir los restos del deshecho ejército comunista de 100.000 hombres que operaba en el sector central del frente.

LA FUTURA GUERRA

—En proporción de 1.000 a uno cotizan los corredores británicos de apuestas —dicen de Santa Ana (California) recogiendo noticias de Londres— contra la posibilidad de una guerra mundial en 1951, y en proporción de 100 a 1 contra la de que la guerra surja en 1952.

—Entre tanto, el canceller Adenauer de la Alemania occidental, sigue opinando que no estallará la conflagración mundial.

ITALIA — FRANCIA

—Para hoy se anuncia la entrevista de los jefes de gobierno francés e italiano, en la Riviera.

Se tiene la impresión de que podrá llegarse al establecimiento de un "bloque latino", si bien no han sido anunciados los planes a desarrollar positivamente.

Las prácticas burguesas de JOSE STALIN

CORTES Y COMEDIDO, CUANDO LE CONVIENE

Teherán.—José Stalin es hombre que extrema la etiqueta social cuando le conviene y entienda y desarrolla la política de buena vecindad, cuando el vecino es poderoso en eso que se llama "materiales estratégicos".

Y Persia lo es y petróleo, artículo de mucha estimación en caso de guerra y, además, con salida al Océano Índico a través del Golfo Pérsico.

Por esta razón, le ha hecho un Persia, consistente en un abrigo de regalo de boda a la esposa del Sha de Irán, valorado en 150.000 dólares.

Las relaciones hispano-suecas

Madrid. — El enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Suecia en España, señor Otto Wilhelm Wuintter, recibió a los representantes de la Prensa española, manifestandoles que estaba satisfechísimo de encontrarse en España. Ya visitó este país hace diez años, deteniéndose en Barcelona cuando se dirigía a la Argentina. A Madrid es la primera vez que viene, estando encantado de su belleza.

Dijo que en Suecia las cosas de España se siguen con gran interés, para lo cual mostró a los informadores un diario de

Estocolmo en el que se invita a los suecos a visitar la península ibérica.

Agregó que está muy adelantado el proyecto de construcción de la Casa de Suecia en Madrid, para el que se ha destinado un presupuesto de 800 mil coronas suecas. Una vez construida, será la casa exponente del arte, de la ciencia y del comercio de Suecia en España. Para ello, la Cámara de Comercio de Estocolmo ha acordado también destinar una importante cantidad.

Ya se encuentra en España una comisión de la Dirección Gene-

ral de Arquitectura de Suecia, encargada de estudiar los planos y empíamamiento de dicho edificio.

Después aludió al comercio entre los dos países, resaltando el interesante acuerdo firmado hace días que beneficia la exportación e importación entre las dos naciones.

Terminó manifestando que ha ce dos semanas, en Suecia, se ha constituido el Instituto Ibérico, encargado de fomentar las relaciones culturales con España.

Actualidad gráfica



Ante la tumba de Ramón Franco el día del Aniversario del vuelo del "Plus Ultra"



El equipo de Baloncesto del Hércules de Alicante Foto Juliá



DOBLE ESFUERZO

La Sociedad Protectora de Animales y de Plantas, Para la "Fiesta del Amor" de tradicional prestancia, escogió en nuestra ciudad el ambiente de la Plaza de San Francisco, en la que se hace una reforma vasta. Tenerla que suspender ayer por lluvia, fué lástima

Al lado de distinguida representación de Palma, los niños de las Escuelas acudirán en bandada como pájaros canoros que dan alegría al alma. Ya en el hoyo la "simiente", unas pocas paletadas de tierra, pondrán final al trabajo, y esperanzas en un próximo futuro que augura para mañana poder ir a cobijarse bajo de las verdes ramas.

Será el éxito segundo que se apunta la simpática sociedad en breve tiempo, y justo es dejar constancia de los dos, para que sepa la población palmesana que lo mismo que se busca cobijo (comida y casa) a los gatos "sin familia" que los derribos echaran de la que ha sido hasta ahora Plaza de Abastos, se plantan árboles, velando igual por raíces que por zarpas.

B A U M E

Notas musicales

CONCIERTO EN EL CLUB NAUTICO

El Club Náutico ofreció ayer tarde a sus asociados un interesantísimo concierto—primero de la serie de conciertos cuaresmales que ha organizado dicha entidad— el cual estuvo a cargo del trío formado por los Profesores Jaime Rolg (piano), Ignacio Piña (violin) y Theodor Van Houten (violoncello).

En la primera parte del programa fué interpretado el "Trio en mi mayor", de Haydn, y en la tercera el "Trio en do menor n.º 3, de Beethoven. Ambas obras las habíamos oído a este trío en el insuperable concierto que el pasado día 7 de Enero dió en el Conservatorio Oficial de Música de esta ciudad, y en el que estos profesores actuaron juntos por primera vez. Cuántos elogios hubimos de tr-

butarios entonces por la pulcritud de la ejecución, la expresividad de la interpretación, el fraseo cabal, el ajusto perfecto, la calidad de la versión constantemente matizada, cabe repetirlos al juzgar su labor de ayer tarde, labor que llegó perfectamente al numeroso público congregado en los salones del Club, que premió la meritoria labor con cálidas ovaciones.

En la segunda parte, acompañados al piano por el Profesor Jaime Rolg, el Profesor Theodor Van Houten, interpretó las composiciones, para oboe y piano "Air" de Jean Hure, y "Siciliana" de Faure; y el Profesor Ignacio Piña, las composiciones, para violin y piano "Preludium und allegro" de Pugnani Kreisler, "Melodie" de Tchaikowsky, "Penas de Amor" de Kreisler y "Romanza andaluza", de Sarasate.

Van Houten, acreditó una vez más su formidable técnica, su serena expresividad en la interpretación y su exquisita elegancia en el decir. Su actuación fué subrayada con calurosos aplausos.

Ignacio Piña, nos ofreció una versión de las difíciles obras, de los virtuosos del violin que formaban su programa, superándose constantemente, resolviendo como mejor no cabía su cometido, dando relieve a los efectos, arrebatando de entusiasmo al auditorio, a cuyos aplausos vióse obligado a corresponder interpretando fuera de programa "Serenata" de Druca, con la que renovó su triunfo.

Jaime Rolg, el gran pianista y el insuperable acompañante de siempre, rayó a la altura de su merecido orgullo, y compartió en Justicia el éxito de Van Houten y de Ignacio Piña.

Fué en conjunto y en cada una de sus partes el concierto de ayer tarde en el Náutico, de auténtica calidad: calidad en el programa y calidad en la versión del mismo.

El numeroso público que acudió a escucharlo salió complacidísimo. SOHERZO.

OBRA NUEVA

Anuario Artístico - Musical de España

por Fernando Araque. Una obra de verdadera importancia y muy práctica para todos cuantos se dedican a la música. De venta en librería J. Tous

Ayer tarde en "Es Forti"



Vidal entrega al capitán del Melilla el banderín de los mallorquines (Foto Juliá)



El equipo del Melilla

Una derrota diplomática

Nueva York, febrero — (EPS). — La Administración Truman sabía desde hace un tiempo como iban a alinearse, más o menos, los otros gobiernos en relación con la declaratoria de la China comunista como agresora. Los Estados Unidos contaban desde el principio con el apoyo de las otras repúblicas americanas. Si se insistía lo suficiente, era posible obtener los votos de Canadá y de los miembros europeos de la alianza atlántica.

Había unos cuantos votos extra que podían recogerse de algunos países en los cuales los Estados Unidos tienen, en una forma u otra, relaciones especiales. Con base en un voto por cada gobierno, esto daba una considerable mayoría. Sobre cualquiera otra base, como por ejemplo el número de personas representadas, tales resultados eran menos satisfactorios.

Por lo tanto, habría sido mucho más oportuno no traer el asunto a votación, no hacer que los gobiernos se pusieran de pie para ser contados, no obligar a un deslinde de campos en estos momentos y con tal motivo. El resultado de la votación ha sido en realidad una seria derrota para los Estados Unidos en cuanto al problema principal, que es el de Asia.

Los norteamericanos llevan sobre sus hombros la mayor parte del peso de una mortifera aunque pequeña guerra en beneficio de lo que creen que es la libertad de Asia. Sin embargo, de los pueblos asiáticos que forman parte de las Naciones Unidas

sólo votaron con los Estados Unidos las Filipinas, Tailandia y Formosa. Si se incluye también a las naciones del Cercano Oriente, tenemos a Turquía, Irán, Iraq, Israel y Líbano. Pero esta no es una manifestación suficiente sobre un problema asiático de parte de pueblos también asiáticos.

Los norteamericanos debieron haber hecho caso del consejo de sus mejores amigos, evitando un deslinde de campos como éste, difícil de reparar, que señala la disminución de su influencia política en Asia. Porque ahora esto ha quedado escrito, de modo que todo el mundo lo pueda saber. Y qué es lo que vemos? Que los Estados Unidos no cuentan con colaboradores importantes en Asia, y sólo con colaboradores renuentes en Europa. Tienen en su contra, en Asia, a la Unión Soviética y China. Y no cuentan con el respaldo de India, Indonesia, Birmania y Pakistán.

Habría sido mucho más acertado no provocar este deslinde de campos en Asia, que ha puesto de manifiesto tan embarazoso estado de cosas. Habría sido mucho mejor no insistir en una votación sobre un problema asiático a menos que tuviéramos la seguridad de que teníamos de nuestra parte a algunas naciones independientes importantes en Asia.

Lo que hemos hecho con nuestra campaña en las Naciones Unidas ha sido ofrecer a la Unión Soviética lo que (Pasa a la cuarta pág.)

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

Información deportiva



Campeonato de España de Baloncesto

El Hispania elimina al Hércules de Alicante por 36-13

Se esperaba con temor la visita del conjunto del Hércules, de Alicante, debido al resultado obtenido el pasado domingo en su pista frente a un desluzado Hispania que tuvo que desplazarse con varios suplentes.

Este temor no ha sido confirmado ya que hemos podido admirar la diferencia de clase existente entre los dos conjuntos. Si bien es verdad que los visitantes demostraron poseer un buen equipo de conjunto, no acertaron en los remates al cesto, a lo que es primordial en todo deporte: el conseguir tantos.

En el partido disputado ayer en el Vivero, que fue presenciado por mucho público, pese al mal estado del tiempo, el Hispania salió decidido desde un principio a conseguir un resultado que le situara muy por encima

de la ventaja contraria encajada hace ocho días. Nuestro equipo Campeón nos deleitó con juego de maravilla añadiendo mucha voluntad y un enorme entusiasmo. Su victoria de ayer no admite reparos de ninguna clase. Fue una victoria merecidamente lograda y a la que no se puede objetar pero alguno.

No podemos dejar de mencionar aparte, la actuación destacadísima de Gasparin, verdadero artífice del triunfo local al conseguir el solo la bonita suma de 27 puntos de los 36 obtenidos. En segundo lugar destacamos también la labor de Roca en la defensiva como también a todos los demás componentes que realizaron un magnífico partido y que con su tesón y entusiasmo puestos en la lucha lograron merecidamente la victoria.

Por el Hércules cabe destacar a Asensio, Seva y Garrigó, si bien solamente en mitad del campo.

El encuentro fue muy bien dirigido por el señor Piña, auxiliándole el señor Gómez, ambos del Colegio Balear.

Alineaciones y marcadores: HERCULES: Asensio 2; Cenesa; Garrido; Barreto; Pérez 2; Seva 3; Domenech 4; Alonso 2 y Garrigó.

HISPANIA: Roca 1; Palmer 1; Sureda 4; Gasparin 27; Femenias 4; Calafell 1; Calafell 11; Gispert; Serra; Busquets.

La clasificación es hoy la siguiente:

El primer puesto el Tetuán con igual puntos que el Salamanca y Córdoba. El cuarto lugar Las Palmas y el Mestalla. La clasificación es hoy la siguiente:

El Mallorca y Cartagena empatados a 17 puntos con un menos uno, pero por goalaverage general el Mallorca se coloca el 13 puesto y el Cartagena el 14.

Los demás equipos no varía su posición clasificatoria publicada el pasado lunes, por no haber jugado.

GRISIN

4-2 el MALLORCA-MELILLA... o la suma de dos valiosos puntos

Si conveniente era para el Melilla la suma de dos puntos positivos, que indiscutiblemente le hubieran situado en magnífica posición en la tabla, en cambio para el Mallorca el ganar este encuentro era de todo punto necesario, tanto en el orden material como en el moral; que en las circunstancias porque atraviesa nuestro Club decano no le está permitido el más insignificante tropiezo en su terreno, que supondría poco menos que una caída vertical hacia la Tercera División, cosa que ni el Club, ni sus seguidores, ni la ciudad de Palma tienen que permitir ocurra, empujando el camino que nos lleve a una estabilidad —cuando menos— de categoría.

Costó horrores ayer el conseguir el triunfo sobre los melillenses. Los jugadores tuvieron que sudar lo suyo en un afán de buscar el triunfo —que saltaba a la vista, empleándose con voluntad inquebrantable... que tal vez fuera ello la causa de que las cosas no les rodaran de manera en la primera mitad, durante cuyo tiempo el nerviosismo no les permitía la precisión indispensable para el debido control de la pelota, sin que se pueda olvidar tampoco que el estado fangoso del piso no era el más apropiado para los malabarismos; pero de todas formas estuvieron por debajo de sus adversarios, precisamente porque

Catarroja 2 Manacor 1

Se jugó ayer en Catarroja, el partido entre los titulares y el Manacor.

La Agencia Afil no transmitió anoche la crónica del mismo y por tanto hemos delimitarnos a dar el resultado que fue Catarroja 2, Manacor 1.

Esperamos poder dar más detalles mañana.

MARFE.

éstos solamente podían ganar en la contienda, mientras que para los mallorquistas la cosa podía degenerar en hecatombe. Fue, por tanto, en la primera parte superior el Melilla al Mallorca.

El gol del empate, que llegó un minuto antes del descanso, debió ser una verdadera inyección en la moral de los jugadores locales, y mayormente lo fue la consecución del tercer tanto apenas puesta en juego la pelota en la reanudación, causas seguramente que determinaron que en la segunda parte se invirtiera la oración, resultando el Mallorca muy superior al Melilla, y por ello resulta ser la victoria merecidísima, ya que debió llegar el afianzamiento del resultado mucho tiempo antes de cuando ocurrió, en una serie de ocasiones magníficas, varias de ellas muy bien terminadas pero sin suerte.

Peró está de Dios que este año los seguidores del Mallorca están condenados a un sufrimiento de noventa minutos en todos los encuentros, y ayer se repitió la historia, pues hasta momentos antes del final no pudieron los "hinchas" respirar a gusto, tranquilizar el manajo de nervios.

Repetimos que el triunfo por un margen de dos goles estuvo bien, muy merecido. Y este triunfo puede y debe ser el inicio de una firme recuperación, que tanta falta hace llegue sin dilaciones, rápidamente, pues no olvidemos que son de categoría los equipos que ahora tienen que visitarnos, alguno de ellos peligroso de verdad. La victoria de ayer mejora indudablemente la situación de nuestro Club, y si ahora se busca afanosamente arreglar la cuestión social y se puede conseguir, se habrá dado un paso gigante hacia la meta, que este año ya no puede ser otra que asegurar la permanencia en la Segunda División. ¡Qué no es poco, ciertamente!

Por las razones expuestas, tenemos que repetir que jugó el Melilla el primer tiempo mejor que el Mallorca. Sus hombres se movieron sobre el barrizal más sosegadamente, coordinando mejor sus esfuerzos, teniendo la suerte de encontrar al trió de defensas adversario en una mala actuación, colándose repetidamente sus tarascadas por el lado de Ferrer, que se mostraba torpón para contener al exterior derecha y aprovechándose también de las vacilaciones de Mogoy, inseguro. Supieron sacar el debido partido en la consecución de sus dos tantos, el primero en un clarísimo fuera de juego que el árbitro no apreció ni supo señalar el juez de línea, tan activo en otras ocasiones al señalar fueras de banda muy dudosos.

Ya hemos dicho que la segunda mitad fue de franco color local, siendo repetidas las veces en que bien Morro, bien Calabuig, bien otros delanteros tuvieron en la punta de sus borceques el inclinar claramente la lucha, pero entonces la suerte les volvía las espaldas. Menos mal que el cuarto gol redondeó el triunfo y lo dejó en la diferencia que debía tener.

Del Melilla nos gustó mucho su guardameta Serós, que detuvo unos cuantos disparos de los que llevan pólvora y supo moverse siempre con rapidez y seguridad. Muy bien el defensa central, aceptables los medios volantes, y peligroso el exterior derecho, gustándonos también el interior izquierdo.

Del Mallorca flojearon en la primera mitad Ferrer, los medios y el mismo Mogoy. En la segunda se mejoró ostensiblemente en todas las líneas. Caldentey hizo un buen partido, no pudiéndosele cargar la culpa en ninguno de los goles que le marcaron.

Del árbitro, sentimos decir que nos pareció en toda ocasión,, sobre todo en el comienzo, ligeramente africano, en el sentido de que una misma falta, exactamente igual, como es que dos jugadores entren juntos a un adversario pero sin tocarlo, ni estorbarlo, fue señalada de

distinta manera, o sea que fue castigada a los mallorquistas y en cambio ordenó que siguiera el juego al incurrir en ella los melillenses, las dos en el intervalo de cinco minutos. Ello y, además, el exceso de meticulosidad, interrumpiendo en demasía el juego, son otros tantos lunares que tenemos que atribuirle al ribetizado de turno.

A las órdenes de este señor Sanz, del colegio catalán, nuevo en la plaza, formaron así los equipos:

MELILLA: Sorés; Zori, Errazquin, Muñoz; Llopis, Casado; Linares, Barceló, Rosado, Moreno y Huguet.

MALLORCA: Caldentey; Moreno, Mogoy, Ferrer; Pancho, Pomar; Mario, Morro, Manolo, Calabuig y Vidal.

A los 10 minutos llegó el primer tanto, después de haber sacado un "corner" Mario y tras otras pocas jugadas, acosó el mismo Mario a Sorés, no permitiéndole controlar debidamente la pelota, y al alimón marcaron entre los dos el goal.

Solamente un minuto había transcurrido cuando en un avance forastero por el ala derecha, rebotó el balón en Mogoy, lo que fue aprovechado por el interior Moreno para lograr el empate, en clarísimo fuera de juego.

Ello ocasionó indiscutible demoralización en las filas del Mallorca, lo que supieron aprovechar divinamente los visitantes, que a los dos minutos exactos del goal anterior conseguían marcar nuevamente, por mediación del exterior derecho Linares, en jugada rápida, desbordando a Ferrer.

Campeó el 2-1 en el marcador durante veintiseis minutos nada menos, hasta uno antes de llegarse al descanso, en ocasión de haberse futeado, a Mario dentro el área, falta que el colegiado castigó con un indirecto, que sacado muy bien por el mismo fue rematado por Manolo.

En la segunda parte, apenas centrada la pelota atacó el Mallorca por el ala izquierda, consiguiendo Vidal, a pesar de salir tropicado en su avance, centrar bien, lo que dio ocasión a Manolo para meter suavemente la cabeza impulsando el esférico lejos del alcance de Serós.

Casi todo el segundo tiempo fue de dominio local (salvo las peligrosas arrancadas que son frecuentes en tales casos) y por varias veces pareció que llegaba un nuevo tanto, merecidamente, por cierto, pero unas veces la mala suerte y otras el gran acierto de la defensiva y las paradas excelentes del guardameta lo fue impidiendo hasta breves momentos antes de la terminación, en que después de un pase muy bueno de Manolo a Morro con remate fulminante de éste y desviado por Serós a corner, efectuó este saque Vidal con gran precisión, rematando Manolo fulminantemente de cabeza.

Y ahora, para terminar, dos palabras que queremos dirigir al público, en el sentido de pedirles a los espectadores un poquitín de comprensión y tolerancia y un mucho de apoyar con sus voces, su entusiasmo y sus aplausos a los jugadores, para levantarles la moral a la altura que precisa... si es que se quiere que la nave mallorquinista llegue a buen puerto, capeando este temporal que le azota. Creemos es ello de primerísima necesidad.

G. F.

UN BELLO GESTO

Nos consta que ayer tarde los empleados de Es Fortí se dirigieron a la Directiva, que interinamente dirige los destinos del Mallorca, para hacer constar que todos ellos están dispuestos a renunciar totalmente al sueldo que perciben, en lo que resta de Liga, para ayudar al Club en los momentos difíciles por que atraviesa, e incluso, si es preciso están prestos a la aportación económica caso de abrirse una suscripción entre accionistas y socios mallorquistas.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

II DIVISION (Grupo primero)					III DIVISION (Grupo quinto)				
Badajoz 2; Huesca 1	Lucense 4; Oviedo 0	Ferrol 3; Logroñés 1	Sabadell 2; Osasuna 0	San Andrés 2; Tarragona 1	Numancia 2; Zamora 2	Gijón 2; Torrelavega 0	Baracaldo 1; Orensana 0	Alcázar 2; Huesca 1	Orhuela 5; Naval 1
CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.					CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.				
Gijón 20 15 1 4 67 18 31 +11	Zaragoza 21 13 5 3 53 26 31 +9	Sabadell 21 10 4 7 42 38 24 +4	Logroñés 21 9 5 7 51 41 23 +3	S. Andrés 21 10 3 8 52 51 23 +1	Oviedo 20 9 4 7 43 35 22 +2	Lucense 21 8 5 8 33 39 21 -5	Huesca 20 9 2 9 36 32 20	Gerona 20 9 2 9 46 41 20	Ferrol 21 8 4 9 27 28 20 -2
Numancia 21 6 7 8 35 46 19 -3	Baracaldo 20 8 2 10 32 45 18 -2	Torrelav. 21 7 4 10 38 58 18 -2	Tarra. 21 7 2 12 33 42 16 -4	Oasuna 21 7 2 12 38 42 16 -4	Badalona 21 7 2 12 28 46 16 -2	Orensana 21 6 4 11 34 52 16 -4	Tarragona 21 6 2 13 36 51 14 -6	Alcázar 21 14 3 4 61 36 31 -11	A. Baleares 21 10 8 3 52 22 28 -8

II DIVISION (Grupo primero)					III DIVISION (Grupo quinto)				
Badajoz 2; Huesca 1	Lucense 4; Oviedo 0	Ferrol 3; Logroñés 1	Sabadell 2; Osasuna 0	San Andrés 2; Tarragona 1	Numancia 2; Zamora 2	Gijón 2; Torrelavega 0	Baracaldo 1; Orensana 0	Alcázar 2; Huesca 1	Orhuela 5; Naval 1
CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.					CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.				
Gijón 20 15 1 4 67 18 31 +11	Zaragoza 21 13 5 3 53 26 31 +9	Sabadell 21 10 4 7 42 38 24 +4	Logroñés 21 9 5 7 51 41 23 +3	S. Andrés 21 10 3 8 52 51 23 +1	Oviedo 20 9 4 7 43 35 22 +2	Lucense 21 8 5 8 33 39 21 -5	Huesca 20 9 2 9 36 32 20	Gerona 20 9 2 9 46 41 20	Ferrol 21 8 4 9 27 28 20 -2
Numancia 21 6 7 8 35 46 19 -3	Baracaldo 20 8 2 10 32 45 18 -2	Torrelav. 21 7 4 10 38 58 18 -2	Tarra. 21 7 2 12 33 42 16 -4	Oasuna 21 7 2 12 38 42 16 -4	Badalona 21 7 2 12 28 46 16 -2	Orensana 21 6 4 11 34 52 16 -4	Tarragona 21 6 2 13 36 51 14 -6	Alcázar 21 14 3 4 61 36 31 -11	A. Baleares 21 10 8 3 52 22 28 -8

BASCULAS SINDICATO
BALANZAS 101

Pelota VASCA

BALONAZOS

Con un llenazo extraordinario empezó el primer partido de la tarde que fue, quizás, el más disputado de esta temporada; pues empezó con gran dominio de la pareja Inchausti y Elola, logrando llevar hasta 10 tantos de ventaja sobre sus contrarios Mayol y Bereciartua, quien con una arrancada logran igualar a 26 v 27 para terminar, vencedores por 30 a 27.

En este partido quedó otra vez de manifiesto el gran juego y maestría de Bereciartua que al final recibe una formidable ovación de todo el público puesto de pie.

En el segundo de la tarde Urcola y Lejarza vencen a Ugarte y Andonegui por 25 a 20, distinguiéndose Urcola con su terrible saque y fuerte pegada.

En el primero de la noche, después de un partido nivelado hasta el tanto 20, Hernáiz y Egaña ganan por 30 a 24 a Elordi y Ormaechea.

La mejor producción de Julien DUVIVIER
Ana Karenina

La verdad, la verdad es que Sr. Sanz hizo gala de una excelente vista. Y que algunos de sus ratos se vieron por falta de idem. de los "nifera". De uno sobre todo.

De nueva Junta del "Mallorca" no hay nada, de momento. En el momento oportuno, suponemos que se constituirá.

Lo malo es que el "momento oportuno" puede haber transcurrido ya.

Menos mal, que disponemos de quince días antes de emprender el próximo viaje.

La creación más genial de GRETA GARBO
fue
Ana Karenina

+ Doña María Ferrer Marqués

Vda. de D. Alejandro Puigadas Alonso

ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida hija María, hijo político Ramón Ballet; nietas María Teresa y Nuria; hermanas (ausente); hermanas políticas, primos, primas y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana a las once en la Iglesia de San Sebastián.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

Informaciones

Gobierno Civil

Despacho y visitas. Durante la mañana de hoy el Sr. Gobernador Civil, D. Manuel Pardo Suárez, ha despachado asuntos oficiales, recibiendo otras, las siguientes visitas: D. Bartolomé Vives; Subdelegado Provincial del Movimiento; D. José M. Fuster, Teniente de Alcalde, de este Ayuntamiento; D. Fernando Carriero; y D. Carlos Garau, presidente del Colegio de Arquitectos.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y de hoy ha sido como sigue: ENTRADAS. Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". Procedente de Alicante e Ibiza, el buque correo "Rey Jaime I". Procedente de Génova, en lastre, el buque inglés "Entland". SALIDAS. Para Ibiza y Valencia, el buque correo "Ciudad de Palma", en el día de hoy. Para el pasaje y correspondencia. DESPACHADOS. Lo ha sido: Para Barcelona y zarpará esta noche, la motonave "Ciudad de Palma", con pl. de D. J. Sistar. Para el correo francés. Ayer mañana salió en nuestro puerto, procedente del de Marsella y del de Argel, la motonave correo francesa "Djebel Nadou".

Musicales

"ORQUESTA SINFONICA". Como ya fué anunciado, mañana, a las 7:30 tarde la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" dará un concierto en el Teatro Lírico. Para este concierto ha sido confeccionado un sugestivo programa que habrá de ser del agrado de los seguidores de la Orquesta: la famosa obra "Egmont" de Beethoven, la "Sinfonía Incompleta" de Schubert,

que no ha vuelto a interpretar la orquesta desde su concierto fundacional hace cuatro años, el "Oarnaval" de Dvorak, muy pocas veces puesto en programa y siempre interesante, el "Capricho español" de Rimski Korsakow, una de las obras que con tanta perfección interpreta nuestra masa orquestal. Y deseando la "Orquesta Sinfónica" dedicar su pequeño homenaje al gran músico alemán Juan S. Bach, conmemorado el segundo centenario de su muerte; conmemoración que debía tener lugar dentro del curso con el que finalizó, el año, pero que no pudo celebrarse en su día por falta de materiales de orquesta, que no han llegado aún—se interpretará la "Tocata y fuga en re menor" y "Ahn, que son las últimas obras del genio de Bach. El concierto será a las 7:30 tarde en el teatro de la Sinfónica.



PERSONALES. Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida nuestro particular amigo y periodista jubilado don Pedro Ferrer Gibert. Lo celebramos. Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará Antóni, la ha visto alegrado su hogar los esposos don Bartolomé Oliver Pujol y doña Juana Bestard Vallespí, a quienes felicitamos. Se halla ligeramente enferma la distinguida señora doña Margarita Sintas Molí, esposa de nuestro particular amigo el médico Dr. don Francisco Valdés. Deseamos a la paciente pronto y total restablecimiento.

NECROLOGICAS. Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta ciudad don Rafael Bibiloni Amengual. Su muerte será sentidísima pues el finado gozaba de general aprecio y consideración entre sus numerosas amistades. Hombre de trato cordial y afable, de generosos sentimientos y atento carácter se había rodeado de numerosas amistades. D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a sus hijos el em-

plado de nuestros talleres don Bartolomé y doña Magdalena; a sus hijos políticos doña Antonia Barceló, don Antonio Rastrell Alberti y don Antonio Lull Heredia y a su nieta, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña María Ferrer Marqués, viuda de Alejandro Puigadas Alonso.

Su muerte causará a cuantos la conocieron verdadero pesar pues la finada por sus bondades y virtudes era en extremo querida y respetada.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su afligida hija doña María; a su hijo político nuestro estimado amigo el Abogado y Agente Cinematográfico D. Ramón Ballet; y a sus nietas María Teresa y Nuria, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE. Vinieron ayer de Barcelona, en el correo marítimo: D. Antonio Doménech Panadés; doña Inmaculada Morrey de Nebot; D. Pedro Aguiló; don Francisco Rovira Soler y D. Manuel Pons.

MARANA FESTIVIDAD DE SAN GREGORIO. RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTERERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas

PARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS. Todos los días a las 7 de la tarde se practicará el Santo Rosario y Vía Crucis. Todos los jueves y domingos, por la noche después del Viacrucis, y los domingos durante la misa de 12 Sermones Cuaresmales que predicará el Reverendo Sr. don Francisco Balle, profesor del Seminario.

FARMACIAS

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 12 AL 13 (De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Cerdá, Paseo Generalísimo Franco, núm. 10. Femenías, O. Sotelo, 52 (Terreno). Fornés, Bolsería, 1. Ginestra, San Miguel, 47. Massanet, Barrera, 45 (Son España). Mateu, Pl. Hornabeque, 5. Miquel, Antonio Marqués, 66. Muntaner, Pl. San Antonio, 47. Sampol, Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cocks). Sitjar (El Arenal). Terrasa, Pl. Cort, 2. Viader, Aragón, 476 (Son Ametller).

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Antich Gil, Colón, 46.

Frontón Balear

Programa para hoy Lunes, 12. Tarde a las 6 h. Primer partido. Carlos y Mandiots contra Hernández y Mendive. Segundo partido. Ugarte y Belaus, tegui contra Juan y Etoles. Noche a las 10'15. Primer partido. Esteve y Azoril contra Guenaga y Lejardi. Martes noche partido de desempate para subcampeones premio "Bodega San Antonio". Etoles y Andonegui contra Inchausti y Bereciartua. El TRIO de ayer 8 5 1 se pagó a 435 ptas, por boleto.

De Teatros

Tardes infantiles. Con verdadera animación celebróse ayer en el Lírico la 38ª sesión de estas simpáticas fiestas dedicadas a los niños que semanalmente, en un orden de sacrificio y constancia, organiza la dirección de Tardes Infantiles. Ayer en el teatro de la calle del Conquistador entretuvo a la numerosa concurrencia unos complementos cortos a base de dibujos animados y la sorprendente película orgullo de la cinematografía nacional: "La princesa de las Ursulas" que como era de esperar satisfizo a todos sin excepción. Un buen programa que de cada domingo va superando al anterior.

Salas de te y atracciones

La "Boite" "Montecristo", insustentable en la presentación de nuevas y valiosas atracciones, anuncia para

TEATRO PRINCIPAL. TEATRO BALEAR. MIÉRCOLES. Tres magníficos artistas en una insuperable película



CLAUDETTE COLBERT, MELVYN DOUGLAS, ROBERT YOUNG. La rencontre en PARIS. Director Wesley Ruggles. Hasta mañana: LAS CUATRO PLUMAS.

"Boite" MONTECRISTO

Esta noche, a las 10 y media formidable debut de dos indiscutibles artistas: PEPITA MARZAL. Maravillosa bailarina clásica española, y MICHEL. el más estupendo caricato de nuestros tiempos. Además LOLITA DORENA. continuará deleitando al distinguido y asiduo público a este público a este favorecido local, con la interpretación de canciones españolas con su puro y refinado estilo. NO LO OLVIDE: PL. LONJA 2.—TELEFONO 3868

SUCEDIO... ¡lo confiamos!

APUNTE SENTIMENTAL—"ADIOS AMIGOS..."

Los "heróicos" autotaxis "David", que el día 24 dejarán de prestar servicio público, fueron los primeros que introdujeron en esta capital la modalidad esta. Ellos constituyeron hace años, el símbolo de un progreso, convirtiéndose después, en atracción de los turistas, ya que éstos parecían recrearse viajando en los tales vehículos.

Ya se sabe que el que visita un país extraño suele gustar de correr alguna que otra "inocente aventura" y esos paseos en automóviles llenos de remembranzas, se les antojaban, algo muy nuevo.

En cambio para nosotros significaba que al servirnos de aquellos para hacer determinado desplazamiento, pagaríamos lo justo y cabal, sin que ello pueda interpretarse, naturalmente, que los demás coches de alquiler, tengan con frecuencia "deslices".

Adios pues, "David", que ni unos ni otros borrarán de sus mentes "esos tipos vuestros" antañones, pero muy simpáticos.

UN BACHE DE POSTIN. En la calle de San Miguel y a la altura de la de Arabi hay un bache fenomenal, en donde, más de un vehículo, ha roto varios de sus muelles.

Lo peliagudo del caso es que ayer en que tan prodigios fueron las lluvias, el hoyo se llenó a rebosar y los pobres viandantes, que se quejaban, "tuvieron que ducharse", ya que al cruzar los coches por allí, lanzaban el agua en tromba, hacia las aceras.

Si nosotros nos percatamos de estos inconvenientes, como no se darán cuenta los que están obligados a cuidar de que el piso de las calles esté en debidas condiciones?

EN QUE QUEDAMOS POR FIN...

No llegamos a entender ciertas cosas. Por ejemplo: Que se hubiese dispuesto que el día 2 de este mes habían de estar instalados en el nuevo Mercado todos los vendedores que tenían puestos en la vieja Plaza de Abastos, y no obstante, el sábado y hoy mismo por la mañana, "aparecieron" entre los ruinosos tinglados, únicos vestigios de lo que fue vergonzoso zoco, buen número de floristas que colocando mesas, se dedicaron a sus actividades comerciales, como lo venían haciendo tiempo atrás. Quizás haya alguna razón muy poderosa para que subsista tal cosa.

AIROPELLADO POR UN CAMION. Bartolomé Rius Company, de 33 años de edad, fué atropellado por el camión matrícula E. T. número 4483, que le produjo contusiones de carácter leve. Fué asistido, en la Casa de Socorro del Ayuntamiento. AGREDIDO. Seguidamente después de haber sido curado en la Cruz Roja de Santa Catalina, fué conducido a la Casa de Socorro, Miguel Camundi Salvá, de 51 años, domiciliado en la calle de Vicente Ferrer, 29. Presentaba una herida contusa en la región occipital. Según manifestó, el mal le fué producido al ser agredido.

SE CAE EN EL CAUCE DE LA RIERA. Rafael Cladera, de unos 40 años de edad, sufrió conmoción cerebral, al caer en el torrente de la Riera. Trasladado a la Casa de Socorro fué debidamente asistido y seguidamente, visto su delicado estado, se le trasladó al Hospital Provincial.

Y DALE CON LOS GATOS

Si bien es verdad que los transeúntes observan, compungidos, a los pobres gatos de la Plaza vieja, ahora en la mayor desolación, se congratulan de que la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, con insuperable acierto, haya decidido llevarles comida a los felinos, mientras tanto se aclara su situación. Porque según hemos podido comprobar, en el nuevo Mercado faltan muchas plazas a cubrir, por ejemplo las correspondientes a: "cazadores de ratas", lo que hace suponer que los gatos a que nos referimos gozarán de prioridad sobre los demás.

COSAS DE LOS DISCOS

SOLICITADOS. ¡Pobre hombre! le compadecemos de veras. Resulta que cierta chica dedicó un disco a su novio. ¿Y saben ustedes, como se

titulaba? ¡Asómbrense!: MARCHA FUNEBRE. Eso, creo yo, vámos, es como decirle a uno, "márchate...". ¡Pasa cada cosa...

SALA Astoria

Palacio AVENIDA

PRÓXIMO JUEVES. Otra gran exclusiva



Colorado Territory

VIRGINIA JOEL MAYO * McCREA



JUNTOS HASTA LA MUERTE. Director RAOUL WALSH

TIERRA DE AUDACES. TIERRA DE PASIONES

Vasto y cruel escenario de un apasionado amor, una temeraria aventura y una desesperada lucha (Autorizada mayores)

HOY ¡Éxito de risa!

Sucedio en la 5 Avenida

En el mismo programa El terror de Oklahoma (Tolerada menores)

en PREPARACION

El mundo interior de tres personajes, en la confluencia del amor de dos mujeres hacia el mismo nombre.



MUJER DE MUJER. Director LUIS LUCIA. De D. JACINTO BENAVENTE con EDUARDO FAJARDO

¡Cada semana, un acontecimiento! en sus locales predilectos

CHALET EN CIUDAD JARDIN. Junto a la playa. Tiene tres dormitorios, garage, terraza y mucho jardín. Vendo llaves en mano por 15 mil duros. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

TARJETAS DE VISITA.—Encargadas Librería Tous, Pl. Cort, 20.

"Orquesta Sinfónica de Mallorca"

Maestro Director: EKITAI AHN.

Teatro Lírico

Mañana Martes día 13 a las 7:30 tarde.

PROGRAMA

I. Egmont (obertura). L. V. Beethoven. Sinfonía n.º 8 (Incompleta). F. Schubert. Tocata y fuga en re menor. J. S. Bach-E. Ahn. Fuga en sol menor. J. S. Bach-E. Ahn (En conmemoración de J. S. Bach)

II. Carnaval. A. Dvorak. Capricho español. Rimski-Korsakow

Este es... el más fiel de los termómetros. VELEX. es de toda confianza. Venta en farmacias. COMERCIAL LLUCH - Via Layelana, 151 - Tel. 274603. 25 Ptas. JERINGA HIPODERMICA GARANTIZADA VELEX. Representants para Balears: BERNARDO VALLORI MIR. Cima, 30. PALMA DE MALLORCA

La conferencia Franco-Italiana

Buscamos--declara De Gasperi--la paz y la solidaridad europea

Roma.— «Espero que las entrevistas con René Pleven y Robert Schuman contribuirán a reforzar la solidaridad atlántica y europea», ha declarado a los periodistas el jefe del gobierno italiano, De Gasperi, momentos antes de emprender el viaje con dirección Santa Margarita, cerca de Rapallo, donde hoy inicia sus conferencias con los hombres de estado franceses.

Como ha sido anunciado, le acompaña el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, el cual, a su vez, insistió en que las entrevistas se realizarán «en servicio de la paz y de la solidaridad europea».

Sabemos —dijo— que la seguridad y la paz son la clave del orden internacional. Con este espíritu y esta seguridad, vamos a laborar por el porvenir y la prosperidad de nuestro país.»

La opinión pública de este país considera esta conferencia como una demostración de la voluntad de los dos países de colaborar, tanto en el aspecto internacional como en el terreno económico, para llegar también a la afirmación de la solidaridad franco-italiana, frente a los grandes problemas del momento presente.

Por ambas partes se reconocen las dificultades existentes en torno a varias cuestiones, entre ellas la de la Unión Aduanera y la organización de una corriente de inmigración de mano de obra italiana a Francia.

Otras cuestiones de carácter económico, que afectan a las minas de África del Norte serán también objeto de minucioso examen.

Santa Margarita (Italia).— El jefe del gobierno italiano, De Gasperi, y el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, llegaron a Santa Margarita procedentes de Roma, acompañados por diplomáticos y técnicos, que constituyen una numerosa delegación.

En la estación, cogalana con banderas francesas e italianas, el De Gasperi y Sforza fueron recibidos por las autoridades civiles y militares de la provincia de Génova y seguidamente se trasladaron al palacio donde residirán mientras dure la conferencia.

Santa Margarita.— La con

Otra vez ha sido cruzado el PARALELO 38

En rápida réplica, los comunistas han lanzado una feroz contraofensiva

Penetración de 12 Km. en las líneas aliadas

Tokio.— La división surcoreana "Capitol" cruzó el paralelo 38, apoyada por fuerte intervención aérea y naval. Avanzó por la costa oriental y capturó Yangyang, a 8 kilómetros al Norte de la antigua frontera.

Sin embargo, se está produciendo una gran contraofensiva comunista en el sector central, por encima de Ichon y Hoengson, donde la lucha comenzó anoche y continúa en la mañana de hoy, lunes.

Las unidades aliadas de vanguardia volvieron a penetrar en Seul, siendo posteriormente rechazadas.— Efe.

Tokio.— Comunistas chinos y nortecoreanos atacan duramente a las fuerzas de las Naciones Unidas, que se encuentran ante

Seul y a las surcoreanas que han cruzado el paralelo 38. Más de 7.000 rojos han atacado en tres columnas contra la quintuple ofensiva aliada por el Norte de Hoengsong.

Tokio (Urgente).— Seis divisiones comunistas han avanzado más de 12 kilómetros a través de la línea aliada en Corea, hoy lunes, en una nueva ofensiva a fondo.

Las primeras doce horas del ataque rojo han sido una repetición de la ofensiva de Noviembre pasado. Los comunistas han atacado por el centro montañoso de la península y han concentrado su ofensiva contra las tropas surcoreanas. En pocas horas, los rojos han anulado el avance aliado de una semana por la carretera central hacia el paralelo 38 y amenazan meter una cuña entre las unidades norteamericanas en el centro del frente.— Efe.

Tokio.— En el cuartel general de la marina de las Naciones Unidas se dice el lunes, que los grandes cañones de los buques de guerra continúan bombardeando al enemigo en las dos costas.

En la occidental, una poderosa flota, que incluye al acorazado "Missouri" ha prestado apoyo directo a las fuerzas de tierra. En la oriental, una fuerza expedicionaria, dirigida por el crucero "U. S. Manchester" presta igualmente apoyo a las operaciones.

Los aviones de la marina cubren las operaciones terrestres durante las 24 horas del día y atacan las comunicaciones del enemigo.— Efe.

Tokio.— La aviación de las Naciones Unidas ha podido despegar a primera hora de hoy, lunes, con tiempo claro, para continuar sus ataques contra los rojos, que están siendo los de mayor volumen del mes último.

Las 840 incursiones de ayer domingo constituyen un record en este espacio de tiempo.—Efe.

Frente de Corea.— El correspondiente de guerra francés Jean Marie de Premonville ha muerto en la noche del 11 al 12 de febrero, cuando acompañaba a una patrulla norteamericana de la 2.ª división, en el sector al Norte de Chipyeong, a unos 60 kilómetros al Este de Seul.

La patrulla fue atacada por fuerzas comunistas, que utilizaron armas automáticas y morteros. El periodista murió, al ser alcanzado por una ráfaga de ametralladora.— Efe.

Desaparición misteriosa

Paris.— La policía francesa investiga sobre la misteriosa desaparición de la señora Paula Pessar, a la que no se ha visto desde el sábado, cuando se le impidió salir de un avión en el aeródromo de Londres, devolviéndola las autoridades por la misma vía a Paris.

La policía busca con insistencia por todos los lugares donde pudiera encontrar vestigios. Su esposo, el industrial Louis Pessar, dice que su esposa había intentado varias veces poner fin a su vida.

La señora Pessar tiene 24 años.— Efe.

ULTIMA HORA deportiva

El español Ventura, tercer clasificado en el Campeonato Europeo de billar a 2 bandas.

Amberes.— Se han disputado las últimas cuatro partidas del campeonato de Europa de billar a tres bandas. Ventura (español) pierde frente a Kok mientras que su compatriota Domingo hizo tablas con Wevers.

Después de estas partidas, belga Vingerhoed gana el campeonato europeo, mientras que los españoles Ventura y Domingo han quedado clasificados en el tercero y sexto lugares respectivamente.— Afel.

Una derrota diplomática

(Viene de primera página)

Quizá resulte su mayor victoria diplomática. La diplomacia rusa ha sido astuta, pero no lo suficiente para haber pensado en esto. Sólo los mismos Estados Unidos podían haber usado todo el aparato de las Naciones Unidas para realizar una espectacular demostración de que Asia no apoya a los Estados Unidos.

La enorme estupidez de esta demostración reside en el hecho de que nosotros preparamos esta manifestación en nuestra contra, de que nosotros la organizamos y dirigimos en una forma que hace que nuestra posición aparezca infinitamente peor de lo que es. Porque la verdad es que la India y Pakistán están realmente con nosotros en los asuntos más importantes y han sido sólo nuestros propios errores los que nos han traído a un punto en que parecemos estar alejados de todos los pueblos de Asia. La victoria por la cual el señor Austin dio gracias a Dios es en realidad una auto-derrota de los Estados Unidos.

Ahora veremos lo que ella va a hacer por esos principios morales que se supone que ha vindicado. Hemos hecho que cuarenta y cuatro gobiernos, inclusive el nuestro, declaren solemnemente que la China comunista es una nación agresora, lo mismo que la Corea Septentrional. Este crea el problema de saber si un agresor poderoso va a ser tratado lo mismo que uno pequeño. Hemos dicho que sería inhumano condenar a éste y no condenar al otro también. ¿Qué vamos a contestar ahora a quienes arguyen, como los amigos de Chiang en el Senado, por ejemplo, que es inhumano y cobarde no pelear contra el agresor poderoso contra el pequeño?

Hay poca razón para creer o esperar que el señor Acheson —que ha sobrevivido en su cargo el último año alterando sus convicciones para ganar tiempo— no tenga que pasar por la puerta que ahora se ha abierto a la expansión de las hostilidades en Asia. Una cosa llevará a otra, como en este tragico último año ha ocurrido. Y esto continuará pasando mientras los Estados Unidos no tengan un Secretario de Estado que posea la confianza de la nación y no tenga que apaciguar a sus enemigos personales.

DROGA NUEVA

EVITA LOS VOMITOS DE LOS ANES. TESTIADOS. Filadelfia.—La Universidad de Pensilvania anuncia la producción de una droga, la "dramamina", que cura las náuseas y vómitos que afectan por lo general a las personas después de haber sido anestesiadas.

Parece que la droga en cuestión influye notablemente en los sentidos, de manera que permite mantener el equilibrio. En las experiencias realizadas se ha conseguido que dieran náuseas notablemente los casos de mareos y vómitos después de la anestesia, aunque no hayan desaparecido en todos los casos.— Efe.



Lucha libre

Velada de luchas para mañana

La Empresa del Teatro Balear ofrece de nuevo otra interesante reunión de luchas que sin duda alguna constituirá un nuevo triunfo para el popular espectáculo deportivo.

El programa es altamente sugestivo para que el Balear registre otro entradón como es costumbre en cuanto tienen desarrollo estas populares manifestaciones deportivas.

Para el "Torneo Nacional de Luchas" contendrán Jareño y Pizarro y el formidable Moncho se enfrentará a Poissard.

Jim Oliver, nuestro paisano que cuajó recientemente formidables actuaciones en cuadriláteros locales y de la Península, será enfrentado a Caspillo, en combate que promete mucho interés.

El forzado Tarrés y el no menos fuerte Bengoechea, contendrán en un excelente combate que ha despertado insitado interés y emoción.

Esta es la velada de mañana en el Teatro Balear, reunión que dará comienzo a las 7:20 noche.

El mayor éxito en todo el mundo del cine moderno

Ana Karenina

BORN

MIERCOLES

AUGUSTA

Came lamentos de guitarra, rasgan la noche andaluza los llantos de la gitaniella del amor

Un imponente alarde de realización con emociones y risos en una sinfonía de luz y color

Hasta el martes

EL VAL DEL EMPERADOR

(En Technicolor)

DEBLA

LA VIRGEN GITANA (en color)

Recuerde:
La historia de los Miniver
TRAICION
«Un día en Nueva York»

Actividad diplomática en Turquía

EE. UU. e Inglaterra consideran indefenso Mediterráneo Oriental

Angora.— En la semana que comienza, Angora y Estambul serán centro de gran actividad política y diplomática. La defensa del Mediterráneo Oriental será el tema de las discusiones de carácter internacional que aquí se iniciarán.

Los gobiernos de Londres y Washington prestan ahora especial atención a esta región del Mediterráneo, que consideran indefensa.

Las conversaciones comenzaron hoy mismo entre Mc Ghee, Secretario adjunto de Estado para asuntos del Próximo Oriente, y el Ministro de Asuntos Exteriores de Turquía. Mañana llegará a Turquía Thomas Finletter, Secretario norteamericano de Aviación y el miércoles lo hará el almirante Carney, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico Oriental y el Mediterráneo.

El mismo día comenzará en Estambul una conferencia de representantes norteamericanos en Oriente Medio, a la que se tirará el almirante Carney, el que se trasladará seguidamente a Angora, donde continuará a los hombres de estado turcos las conversaciones iniciadas el pasado con los jefes militares británicos.

Todos los problemas políticos, militares y económicos de Oriente Medio serán examinados en el transcurso de estos días.

Se considera que Turquía tiene la misión de defender el Mediterráneo Oriental. El espíritu militar de sus hombres ha quedado demostrado en Corea, donde una brigada turca se ha hecho de gloria a lo largo de la campaña de las Naciones Unidas contra los comunistas.— Efe.

UNA VEZ MAS las pantallas de

Rialto Moderno Capitol

se verán enriquecidas el PROXIMO JUEVES con la presentación de una película maravillosa

POR SU ASUNTO. POR SU INTERES. POR SU REALIZACION. POR SU INTERPRETACION

ANA KARENINA

con tres nombres que no podrán olvidarse.

Vivien LEIGH
Ralph RICHARDSON
Kieron MOORE
(Aut. mayores)

Duelo en las montañas

La Sinfonía del Amor
(Technicolor)

LABORATORIO FELIU
ANALISIS CLINICOS
Se ha trasladado a la Av. CONDE SALLEN, 4 (Edificio SALA AUGUSTA)
Teléfono 3174

BALEAR Lucha Libre

MAÑANA martes a las 10'30 noche

Jareño - Pizarro
Moncho - Poissard
Castillo - Jim Oliver
Tarrés - Bengoechea